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ДИФУЗІЯ ТЕХНОЛОГІЧНИХ ІННОВАЦІЙ: ПЕРСПЕКТИВИ УКРАЇНИ
Стадницький Ю.І., д.е.н., професор

Політехніка Свєнтокшиська, Польша 

В Україні варто очікувати інвестиційний бум від закордонних корпорацій у 
спорудження високотехнологічних підприємств унаслідок дії Угоди про
Асоціацію ЄС-Україна тому, що у час сучасної глобалізації новітні технології 
розповсюджуються не згідно класичних теорій дифузії інновацій з "центру" на 
"периферію", а "хаотично" появляються у нових місцях [1]. Переважна більшість 
нових підприємств, орієнтованих на експорт продукції у країни ЄС, буде 
розміщено у прикордонних регіонах України, оскільки тут значну роль 
відіграватиме чинник близькості до ринку збуту на фоні чинників наявності 
кваліфікованої робочої сили з порівняно невисокою оплатою праці. Близькість до 
ринків збуту у ЄС забезпечуватиме низький рівень логістичних витрат, 
можливість швидкого реагування на зміну кон’юнктури ринку, а також легкість 
безпосередніх контактів європейських контрагентів з менеджментом 
підприємств. При цьому, варто очікувати, що комплектуючі на ці підприємства 
надходитимуть як з країн ЄС, так і з підприємств, розміщених в інших регіонах 
України. 

Вважається, що Зона Вільної Торгівлі (ЗВТ) сприятиме розвитку торгівлі 
між Україною та ЄС через скасування чи зменшення мит на імпорт [2-5]. Однак 
наш аналіз дозволяє сформулювати трохи інший, значно перспективніший для 
України, висновок: ЗВТ сприятиме розвитку торгівлі між Україною та ЄС і 
прискореному розвитку промислового виробництва в Україні загалом та 
прикордонних регіонах, зокрема, бо фірми цілого Світу розміщуватимуть 
підприємства в Україні, щоб експортувати у ЄС. Тобто, можна передбачити 
якийсь перший етап – розвиток торгівлі-1 (традиційними товарами, але у більших 
обсягах), прямі зарубіжні інвестиції у нові підприємства в Україні загалом і 
прикордонних регіонах зокрема (у т.ч. ті, виробництво яких стане привабливим 
при фактично безмитному імпорті засобів та комплектуючих), розвиток торгівлі-
2 (додатковий експорт з України товарів з новозбудованих підприємств, 
додатковий імпорт в Україну засобів та комплектуючих для цих товарів, а також 
додатковий імпорт в Україну високоякісних товарів з Європи для багатшого 
населення). 

Країни ЄС зацікавлені у виробництві багатьох видів трудомісткої продукції 
недалеко від своїх кордонів, а не в Китаї та інших країнах Азії, звідки час 
транспортування становить від 2 до 4 тижнів. У наш час "тривалість життя" 
багатьох видів продукції постійно знижується, іноді до кількох місяців. Тому 
велику партію "довгограючого" товару для ринку ЄС, наприклад, у легкій 
промисловості варто виробляти в Азії, а "гостромодні" (теж у певному розумінні 
"швидкопсувні") товари – у близькій до європейських споживачів Польщі та 
Прибалтиці. І західноєвропейські клієнти за такі товари готові платити більше, 
ніж за китайський ширпотреб. Про це свідчить той факт, що до розширення ЄС на 
частку східноєвропейських країн припадало майже 20% імпортованого ЄС одягу. 
Очевидно, що наведена ситуація може виникати не лише на ринку одягу. 
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Компанія Daikin Europe, яка є виробником кондиціонерів, пропонує широкий 
вибір устаткування [6, с. 73]. Але попит на кондиціонери змінюється, і важко 
робити точні прогнози, – тому гнучка своєчасна доставка кондиціонерів 
споживачу необхідна, щоб відповідати вимогам сучасного ринку. Ринок 
побутових кондиціонерів завдяки жаркій погоді швидко зростає, особливо у 
Франції, Італії і Іспанії. Проте велика кількість кондиціонерів проданих у Європі 
була вироблена на Азіатських заводах Daikin. Оскільки термін виконання 
замовлення (поставки кондиціонерів з Азії) складав до трьох тижнів, було 
ухвалено рішення побудувати другий завод Daikin в Європі – у місті Пльзень, що 
у Чехії. Місце для нового заводу було вибрано не випадково. Завод знаходиться 
всього в 40 км від границі з Німеччиною, забезпечуючи, таким чином, швидкий 
доступ до мережі автомагістралей, яка обслуговує південну Європу. Ці приклади 
додатково переконують у хороших перспективах України, загалом, і її 
прикордонних регіонів, зокрема, стати місцем для масових безпосередніх 
інвестицій у підприємства з виробництва промислової продукції. Завдання нашої 
Держави - підготовка належної інфраструктури (у т.ч. кадрів), а також вирішення 
проблеми високих процентів на кредити – для цього потрібно максимально 
допустити європейські гроші на фінансовий ринок України.
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